

2025年银川中考结束

7月12日可查成绩

本报讯(记者 李姝)6月30日下午,随着八年级(含九年级补考)地理、生物科目考试结束的铃声响起,银川2025年中考所有科目全部顺利结束。记者从银川市教育局获悉,银川中考最低录取控制线将于7月12日公布,考生可同步查询中考成绩。

据介绍,今年的普通高中招生分为“自主招生”“指标到校”和“择优录取”三个批次。各普通高中学校的自主招生方案近期将通过银川市中考报名平台向社会公布,并在规定时间内完成招生工作。银川市三区普通高中、体育特长生招生报名、专业测试工作由市教育局统一组织实施,两县一市由属地教育行政部门组织实施。

2025年秋季招生,公办普通高中招生指标70%分配到区域内初中学校(以下简称“指标到校”),其余30%的统招计划实行择优录取。享受“指标到校”的考生须具有银川市三区户籍(户籍迁入认定时间为中考报名前),且在享受“指标到校”政策的学校有连续两年学籍并实际就读,凡弄虚作假者将被取消“指标到校”资格。考生根据自己的中考成绩和意愿在网上填报录取志愿,每名



中考结束,学生们走出考场。本报记者 郎凯 摄

成绩相同,以语文、数学、英语三科总成绩高者优先录取。成绩再相同,则增加体育成绩对比。体育成绩也相同的考生,以综合素质评价成绩对比。

对享受“指标到校”资格的银川市三区农村初中学校考生,降低分数段参加录取。其中,具有三区农村初中毕业学校所在市辖区(镇)、村户籍,且户籍、学籍均满两年的,按银川市三区民办普通高中学校录取最低控制线参加“指标到校”录取。已经被“指标到校”批次录取的考生,不再参加后续的录取。

“择优录取”批次录取时,银川市教育局设立中考网上录取控制中心,市辖区三区各初中学校设置录取工作室。网上录取开始后,考生根据预先安排好的人场场次和入场时段分批进入录取工作室,填报并提交报考志愿。被录取的考生现场领取录取通知书,未被录取的考生可继续参加下一场次的投档录取。对于未完成招生计划的普通高中学校,采取征集志愿的方式进行补录。民办普通高中与公办普通高中同步招生。

银川社保新增「智慧眼」

守护人民群众的养老钱

本报讯(记者 沈亚婷)记者从银川市社保中心获悉,该中心自主研发的业务经办风险评估管理系统经测试后正式上线运行,为银川社保业务内控管理新增“智慧眼”。该系统通过深度融合规则引擎与数据分析技术,精准提升风险评估能力,实现业务事项风险等级的智能评估与动态管理,为防范化解社保基金管理风险、保障基金安全运行提供更有力的技术支撑和管理抓手,切实守护好人民群众的养老钱。

据银川市社保中心相关负责人介绍,传统风险评估主要依靠人的经验,新上线的“智慧眼”系统则通过内置的智能规则引擎,实现风险等级的自动化、精准化评估。系统以两项核心指标——“审核层级”与“是否涉及基金支出”为基础,结合预设逻辑模型,对每个经办事项进行动态风险评估,智能输出“低风险”“中风险”或“高风险”等级评定。目前,该系统已成功应用于215项高频社保业务,不仅实现了风险评估效率大幅提升,更实现了判定标准的统一化、客观化,从源头上减少了人为因素导致的误差与风险隐患。

同时,该系统基于可视化分析模块,如同社保业务的“数字仪表盘”,将复杂的数据转化为图表、图形,如风险等级分布环形图等。这一可视化创新,不仅大幅提升了风险监控的效率,更让决策过程变得更加直观、高效,真正实现“一屏观风险,一图定决策”。

此外,系统内设标准化知识库,将社保业务的各类标准规范、政策文件等资源整合,为业务经办和风控管控提供统一的标准和参考。目前知识库已收录标准化制度文件58份、内控制度文件67份。经办人员办理业务时,可随时从知识库中调取标准化操作流程,确保业务操作符合规范。内控人员在进行风险评估时,也能依据知识库中的标准快速做出判断,大幅提升评估效率和准确性。

未来,银川市社保中心将持续优化系统功能,深化数据应用,通过科技赋能,以更安全、更高效、更优质的服务为参保群众的幸福生活保驾护航。

上接01版

市直机关举行“光荣在党50年”纪念章颁发暨新党员入党宣誓仪式

本报讯(记者 吴春霖)在庆祝中国共产党成立104周年之际,6月30日,由市直机关工委、市委老干部局、市退役军人事务局主办的银川市市直机关“光荣在党50年”纪念章颁发暨新发展党员入党宣誓仪式在银川剧院举行。

活动在庄严的国歌中拉开序幕,主办方为52名老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章,这枚纪念章不仅是荣誉的象征,更见

证了老党员们对党的忠诚与奉献。随后,40名新发展党员代表高举右拳面向党旗庄严宣誓,表达了他们对党的无限忠诚和为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。

现场,老党员代表和新发展党员代表分别结合自身经历作了精彩发言,表达了感恩、听党话、跟党走、跟党走的信心和决心。

“在党的培养教育下,我上了大学,有了工作,经历了中国共产党领导人民从站

起来到富起来、强起来的历程。作为一名党员,虽然已经退休,但只要组织有需要,我就会尽己所能为党工作、为人民服务、为党增光。”老党员代表孙彦明坚定地说。新发展党员代表仇旭辉表示,将以老党员为标杆,传承红色基因,赓续精神血脉,以高度的责任感和使命感勤勉工作、锐意进取,勇于担当、甘于奉献,用实际行动践行入党誓词。

老银川味道:迎宾楼里的岁月滋味

本报记者 徐芙蓉 杨晨宇

在银川,若问起本地老字号,迎宾楼定会出现在许多人的推荐清单里。这家拥有43年历史的老店,承载着无数银川人的味蕾眷恋与时光记忆。

羊肉泡馍:清晨的暖心序曲

迎宾楼美食众多,“老银川”各有所爱:有人钟情羊肉泡馍,有人偏爱涮羊肉,也有人对其面面俱到。其中,羊肉泡馍堪称银川风味的经典代表。与陕西羊肉泡馍不同,它精选本地羊肉,配以羊骨文火慢熬六小时,骨髓精华尽融于汤底,色浓味鲜,羊肉酥烂,粉条爽滑筋道。

清晨六点半,店门甫开,便有老食客前来品尝这碗热气腾腾的羊肉泡馍。20元一碗,可配茴香饼、糖蒜、小菜和辣椒。吃法随心:或掰饼入汤,或就饼吸饮。奇妙的是,这碗香气四溢的美味,往往十点前便售罄。“吃了30多年的老味道,隔些日子不吃就想得慌。”专程坐公交来迎宾楼吃早餐的李阿姨感慨地说。

涮羊肉:不褪色的经典

午餐与晚餐时分,迎宾楼的涮羊肉区总是人声鼎沸。后厨主管陈永辉道出秘诀:羊肉品质上乘,秘制芝麻酱点睛。这里坚守“羊肉是根基、蘸料定乾坤、价格是良心”的理念,素菜七八元一盘,羊肉新鲜足量、定价实在,

店铺装修质朴,营销上不追逐潮流,只专注于做好每样菜品,在传承中不断优化创新。

冰点:舌尖上的童年

对许多宁夏人而言,迎宾楼的雪糕是打开夏日记忆的钥匙,五仁冰砖尤其令人魂牵梦萦。即便如今冰淇淋品牌林立,那份熟悉的冰点依然吸引着忠实拥趸。有市民忆起旧时的纸包装,如今虽已换成塑料的,但那口纯粹的味道始终未变。

手工面点:时光淬炼的匠心

迎宾楼的手工面点窗口前,排队是常态,馒头、葱花饼、糖酥饼、茴香饼……样样是“老银川”的心头好。多年来,迎宾楼的面点一直坚持纯手工制作:用食用碱而非酵母粉,赋予面点独特筋道与麦香。面点负责人王师傅自1987年坚守于此,“比如馒头,保证三两个,一斤半面出五个,这标准几十年没变。”他说,四十余载坚持手工制作,让每块面饼都带着掌心的温度与细微差异,这是机器无法复制的灵魂。

熟食凉菜与炒菜:喜宴烟火与家常至味

面点窗口旁,熟食凉菜同样诱人。卤味飘香,牛腱是老年人的最爱,鸡爪、小黄鱼则俘获年轻人的味蕾。拾级而上,二楼的炒菜区承载着无数家庭的喜宴记忆,虽楼宇老旧,但人气不减,手抓羊肉、糖醋鱼等经典仍是百姓餐桌的宠儿。“我结婚、孩子百日宴都在这儿办的,迎宾楼装着我家的大日子。”市民张女士的回忆,道出了这家老店与城市的血脉相连。

从晨曦中的羊肉泡馍,到夜晚的涮肉热炒,再到日常的面点、冰点、熟食凉菜,迎宾楼用一食一味串联起银川人的三餐四季,续写着这座城市独有的味觉档案与温情故事。

动新闻



市辖区三区发布义务教育学校招生实施方案

6月30日,兴庆区、金凤区、西夏区发布2025年义务教育阶段学校招生入学工作实施方案,将继续深化阳光招生专项行动,面向社会公布片区划分等入学相关信息,明确学生录取的具体方式和规则,严格按照确定的规则录取学生。



扫码看详细内容



《宁夏航空旅游护照2.0》焕新上线

7月1日,宁夏机场公司和自治区文化和旅游厅联合发布的《宁夏航空旅游护照2.0》正式上线!旧版《宁夏航空旅游护照》将自动升级为2.0版本。



码上看新闻

上接01版

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克难的重要阶段,在前进道路上,我们面临的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压,我们应理直气壮地进行斗争。必须发扬斗争精神,把握斗争方向,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

习近平指出,推进自我革命,必须固本培元、增强党性。增强党性,重在坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求;积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为为民造福中升华道德境界;积极参加党内政治生活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强对党忠诚的考察,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

上接01版

坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

习近平强调,反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格制度执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从从严治党是党的自我革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来,重

视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用,推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督,切实提高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力度,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”,要坚决扛起

管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

银川市2025年“多民族一家亲”理论宣讲大赛开赛

以真挚饱满的情感、鲜活生动的语言、贴近群众的表达,深情讲述“银川多民族社区居民亲如一家”的温馨故事,分享各族群众手足相亲、守望相助的感人瞬间,生动展现了我市各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的美好图景。一段段饱含深情的讲述,深刻阐释了各族人民休戚与共、荣辱与

共、生死与共、命运与共的共同体理念,徐徐铺展银川各族干部群众心手相连、同心共筑中国梦的动人画卷,引发了现场观众的强烈共鸣。

银川市委讲师团相关负责人表示,此次宣讲比赛不仅是一场理论知识的传播、演讲艺术的竞技,更是一次深刻的思想洗

礼和精神激励,将通过多种活动,积极引导各族干部群众不断铸牢中华民族共同体意识,持续擦亮“银川多民族社区居民亲如一家”品牌。

据悉,本次大赛围绕“石榴花开映湖城 籽籽同心一家亲”主题,通过初赛、选拔赛、决赛等环节,挖掘一批民族团结典型案例,选拔

一批优秀宣讲骨干,深入机关、企事业单位、城乡社区、学校等地,开展基层理论大篷车巡回宣讲活动。同时,组织各县(市)区、各行业领域广泛开展“百场万人”大宣讲活动,将铸牢中华民族共同体意识传递到千家万户,为加快建设铸牢中华民族共同体意识示范市贡献力量。